

# 我市失业保险纳入省级统筹

今年1月1日起实行,将实现“五统一”

本报讯 (记者 双红)记者昨日从市社会保险中心获悉,根据全省统一安排,从今年1月1日起,我市失业保险纳入省级统筹。

据了解,失业保险是社会保障体系的重要组成部分,是社会保险的主要项目之一。参保人员累计缴费时间满1年不满5年的,最长可领取12个月的失业保险金;累计缴费时间满5年不满10年的,领取失业保险金的期限为18个月;累

计缴费时间满10年以上的,领取失业保险金的期限为24个月。自2020年新冠疫情发生后,人社部门出台了一系列助企纾困政策,尤其发挥了失业保险保生活、防失业、促就业三重功能,到目前我市失业保险基金共支出约4亿元用于帮扶参保企业及职工。

据市社会保险中心有关负责人介绍,失业保险纳入省级统筹后,将实现“五统一”,即统一参保范围:企业、事业

单位及其职工,依法参加失业保险并缴纳失业保险费;统一缴费政策:参保单位和职工按照我省规定的统一缴费比例按月缴纳失业保险费;统一待遇标准:全省实行统一规定的失业保险待遇项目和标准支付相关待遇;统一经办流程和信息系统:建立统一的参保登记、申报缴费、记录管理、待遇核发、转移接续、信息查询、资格认证、稽核监督等经办流程和与之适应的信息系统;统一基金管理制度:

失业保险基金由省级集中统一管理,统收统支、统一预算,实行“收支两条线”管理,基金收入全部纳入省级财政专户管理,基金支出全部由省级财政专户统一安排支付。

“推进失业保险实现省级统筹,是失业保险事业的一次跨越式发展,对提高失业保险基金统筹层次、增强基金保障能力、提升失业保险服务质量,都将起到积极的作用。”该负责人说。

## 2023年春风行动暨就业援助月专场招聘活动启动

现场招聘与线上招聘同步进行

本报讯 (记者 张志忠)记者昨日从市人社局和市就业和人才服务中心了解到,从即日起至3月底,我市将集中开展2023年春风行动暨就业援助月专场招聘活动,为农村劳动者、就业困难人员、高校毕业生等各类求职群体提供就业创业帮扶服务。

活动期间,将采取现场招聘与线上招聘的形式同步开展,为各类求职群体提供全方位就业服务和政策扶持。其中,由于现场招聘活动正值春节假期,春节前主要开展数据服务企业现场招聘会,招聘时间

从即日起至1月18日,每天9时至18时,周六日不休息;招聘地点包括东风里数字经济产业基地(平城区魏都大道229号一楼大厅)、京东物流(大同)客服中心(平城区太和路299号京东物流客户服务中心3楼)、“云中声谷”大数据智慧服务基地(平城区恒安街金茂国际中心A座6层)。春节后将采用“1+3”现场招聘会模式,招聘时间为每周五(2月3日、2月10日、2月17日、2月24日、3月3日、3月10日、3月17日、3月24日、3月31日)9时30分至11时30分,招聘地点在市就业和人才服务中心

一楼招聘大厅,活动当天会根据参加企业数量设置专区,分为大数据、快递、房地产、商贸、餐饮、旅游、教育、医药等,同时继续在上述数据服务企业开展现场招聘会。

此外,从即日起至3月底,将全天候开展线上招聘活动,广大求职者可通过搜索关注“大同就业创业”微信公众号参与活动。同时,“直播带岗”线上招聘类栏目《云中揽才》也将持续开展,播出时间为每周五8时30分至9时,求职者可通过收听FM98.7大同广播电视台经济文艺广播参与直播带岗招聘。

市消协提醒

## 积分加钱兑商品 涉嫌诈骗要小心

本报讯 (记者 尚丽)近期,不少消费者遇到积分到期催办兑换相应商品或服务的情况,市消费者协会提醒消费者,不要轻信所谓的积分兑换“补差价”福利噱头,小心掉入陷阱。

据市消协负责人介绍,一些不法经营者通过冒充品牌客服、模仿三大运营商服务号码向消费者发送短信等形式,骗取新用户注册信息,邀请消费者主动点击链接兑换所谓福利商品,甚至开展相关电信诈骗活动。

与以往积分兑换活动不同的是,现在出现了一种“积分加现金”的兑换形式,兑换的商品有假冒产品,还有部分品牌产品属于库存积压多年的产品。因此,消费者不要轻信积分到期作废,提醒兑换商品的短信等信息,更不要轻易点击陌生号码发来的所谓“商品兑换链接”“积分商城链接”;若遇有通过补差价、需要结合现金等形式购买商品或服务的积分兑换活动,消费者一定要留心比对商品信息和实际价值,以免“失分又蚀财”;同时,对于需要输入验证码、实名认证个人信息的更要保持警惕,以免上当受骗。

## 大型纪录片《云冈石窟》央视播出



为云冈石窟永不落幕的盛宴。通过3D打印,让云冈石窟化身山西形象大使,实现走出去展览的梦想;取材于云冈石窟飞天造像的《云冈束腰鼓舞》,让鲜活流畅的北魏乐舞重现人间;临摹造像,用当代塑像的艺术方式向古人致敬。纪录片立足今天、回望历史,采用进行时态的叙述手法,从今天的保护与传承行为切入,将宏大叙事与个人故事讲述相结合,全面地向观众展示石窟艺术的魅力和文化的博大精深,拍摄视角兼顾全球视野与本土精神、国际与国内传播并重。

据了解,《人类的记忆——中国的世界遗产》是中宣部中华优秀传统文化传承发展工程“十四五”重点项目——“国家文化记忆和传承”中国的世界遗产记录传播项目中的电视项目,是用纪录片的形式对中国当前所有世界遗产进行的整体盘点和系统梳理。

本报讯 (记者 崔莉英)1月4日、5日,大型纪录片《人类的记忆——中国的世界遗产》之《云冈石窟》在央视CCTV4中文频道播出上集《云冈的力量》和下集《云冈的微笑》,每集30分钟,纪录片深受观众好评。

《云冈的力量》主要展现云冈石窟的真容巨壮和云冈人开启的云冈石窟保护研究模式等,通过聚焦北魏郦道元《水经注》中描述的“凿石开山、因岩结构”“山堂水殿、烟寺相望”的云冈美景,到近年来云冈石窟的申遗以及云冈人从巡山治水的抢救性保护,到如今的抢救性与预防性保护并重,同时也展现了传统工匠技艺+现代数字技术修复云冈文物等历程。

《云冈的微笑》聚焦云冈的美,美在佛陀的永恒微笑,美在古老沧桑的云冈以不同的形式走入现代人的审美视野,让世界文化遗产的活化利用成

## 《癸卯年》特种邮票 受追捧



中国邮政大同分公司工作人员和集邮爱好者一起展示贴上兔年邮票和盖上精美邮戳的明信片。

本报记者 韩莹 摄

本报讯 (记者 有为 彩峰)昨日,《癸卯年》特种邮票正式发售,记者在市同泉里集邮礼品店看到,众多市民早早排起长队等待选购。

据了解,《癸卯年》特种邮票是中国生肖邮票第四轮中的第八套,设计者为我国著名艺术家、“猴票之父”黄永玉。邮票一套2枚,第一枚名为“癸卯寄福”,用别出心裁的蓝色描绘了一只右手执笔、左手持信的睿智卯兔,仿佛在向人们传递着新春的美好祝福;第二枚名为“同圆共生”,描绘了三只兔子首尾相接、奔腾不息的场景,展现了生命的灵动、生机与温情,全套邮票面值为2.40元。

2023年是农历癸卯年,即十二生肖的兔年。兔自古以来被人们视为瑞兽,是仁慈和优雅的象征。生肖兔在十二地支中对应的是“卯”。《说文解字》中:“卯,冒也。”因此,“卯”代表了万物复苏、蕴藏无限生机。两枚邮票中,“同圆共生”背景就衬以“玉兔捣药”纹饰,表达了疫情之下祈求平安健康、人民幸福的真挚愿望。

## 市民兑换 兔年纪念币热情高

本报讯 (记者 有为)昨日是兔年纪念币兑换的第一天,引起了市民的极大关注,记者走访我市几家银行网点看到,市民现场兑换热情高。

8时许,记者在工商银行振华支行营业网点看到,虽然还没到营业时间,但门口已经有市民在等候,该网点也贴出了兔年纪念币预约兑换的公告、各预约兑换网点及额度信息。

刚兑换成功的市民李先生高兴地说:“兔年纪念币预约的时候就很不容易,行情看涨,能够早点兑换到兔年纪念币我很开心。”



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”  
官方微博